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Вступ 

Оцінка фінансового стану підприємства обумовлена в першу чергу 

переходом нашої економіки на ринкові відносини. Мета будь-якої 

комерційної організації - отримання максимального прибутку. Але в більш 

широкому розумінні під основною метою діяльності комерційної організації 

слід розуміти забезпечення її стійкого фінансового стану, а отримання 

максимального прибутку є основою для досягнення цієї мети.  

Фінанси - це сукупність грошових відносин, що виникають у процесі 

виробництва і реалізації продукції (робіт, послуг) та включають формування 

і використання грошових доходів, забезпечення кругообігу коштів у 

відтворювальному процесі, організацію взаємовідносин з іншими 

підприємствами, бюджетом, банками, страховими організаціями та ін. 

Фінансовий стан характеризує, наскільки успішно всі ці процеси йдуть на 

підприємстві. Показники фінансового стану відображають наявність, 

розміщення і використання фінансових ресурсів. Зрештою фінансовий стан у 

значній мірі визначає конкурентоспроможність підприємства, його потенціал 

у діловому співробітництві, оцінює, у якій мірі гарантовані економічні 

інтереси самого підприємства та його партнерів по фінансовим і іншим 

економічним відносинам.  

Стійкий фінансовий стан формується в процесі всієї економічної 

діяльності підприємства, визначення його на ту або іншу дату допомагає 

відповісти на питання, наскільки правильно підприємство управляло 

фінансовими ресурсами протягом періоду, що передував цій даті; як воно 

використало майно, яка структура цього майна, наскільки раціонально воно 

поєднувало власні і позикові джерела, наскільки ефективно використовувало 

власний капітал; яка віддача виробничого потенціалу; чи нормальні взаємини 

з дебіторами, кредиторами, бюджетом і т. ін.  

Щоб вижити в умовах ринкової економіки і не допустити банкрутства 

підприємства, треба добре знати, як керувати фінансами, якою повинна бути 
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структура капіталу по складу і джерелам утворення, яку частку повинні 

займати власні кошти, а яку - позикові.  

Метою консультаційного проекту є проведення аналізу фінансового 

стану підприємства з ціллю визначення напрямків його поліпшення.  

При цьому необхідно вирішити наступні завдання: 

-  дослідити економічну сутність поняття «фінансовий стан 

підприємства»;  

- визначити концептуальні засади управління фінансовим станом 

підприємства; 

- розглянути основні методичні підходи до оцінки фінансового 

стану підприємства; 

- здійснити комплексний аналіз фінансового стану підприємства та 

розрахунок основних показників його фінансового стану за 2012-2014 роки; 

- визначити шляхи поліпшення фінансового стану будівельного 

підприємства; 

- надати пропозиції щодо підвищення прибутковості діяльності 

підприємства. 

Об’єктом  дослідження в консультаційному проекті виступає 

виробничо-господарська діяльність будівельного виробничо-комерційного 

підприємства «РУБІКОН»-Лтд.   

Предметом дослідження є фінансовий стан аналізованого 

підприємства. 

Здійснення дослідження роботи спирається на наукові та теоретичні 

досягнення вітчизняних вчених. У консультаційному проекті застосовано 

цілий ряд спеціальних методів, які дозволяють одержати кількісну 

характеристику окремих аспектів фінансової діяльності підприємства:  

1. горизонтальний (часовий)  та  вертикальний (структурний) 

методи при аналізі балансу підприємства  

2. трендовий аналіз при порівнянні кожної позиції звітності з рядом 

попередніх періодів та визначення тренду, тобто основної тенденції динаміки 
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показників, очищеної від впливу індивідуальних особливостей окремих 

періодів ;  

3. аналіз відносних показників (коефіцієнтів)  при розрахунку 

відношень між окремими позиціями звіту або позиціями різних форм 

звітності, при  визначенні взаємозв'язків показників. 

 Інформаційною базою дослідження є законодавчі акти України, 

нормативно-правові акти, наукові праці провідних вітчизняних та зарубіжних 

економістів, публікації з періодичних видань, а також матеріали фінансової 

звітності ВКП «РУБІКОН»-Лтд.   

Теоретичне і практичне значення одержаних результатів полягає в 

доведенні теоретичних досліджень проблем до практичних висновків і 

рекомендацій, які можуть бути використані в практиці обліку й аналізу 

фінансового стану будівельних  підприємств України. Це дасть можливість 

більш повно і оперативно використовувати обліково-фінансову та аналітичну 

інформацію для потреб управління, виявляти внутрішні резерви для 

підвищення ефективності діяльності та отримання більш високого 

фінансового результату. 

Консультаційний проект складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, містить 10 таблиць і 6 рисунків, список літератури з 61 джерела, 3 

додатки. 
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Висновки 

В даному консультаційному проекті основним об’єктом дослідження є 

колективне будівельно-монтажне підприємство ВКП «РУБІКОН»-Лтд, яке є 

самостійною юридичною особою, створеною для отримання прибутку від 

будь-яких видів діяльності, не заборонених законом. 

На основі узагальнення та аналізу праць вітчизняних та зарубіжних 

фахівців з питань оцінки фінансового стану зроблено висновок, що  

фінансовий стан – це складна, інтегрована за багатьма показниками 

характеристика діяльності підприємства в певному періоді, що відображає 

ступінь забезпеченості підприємства фінансовими ресурсами, раціональності  

їх розміщення, забезпеченості власними оборотними коштами для 

своєчасного проведення грошових розрахунків за своїми зобов’язаннями та 

здійснення ефективної господарської діяльності в майбутньому. 

Управління фінансовою стійкістю – це діяльність вищого 

управлінського персоналу підприємства, яка полягає у забезпеченні стійкості 

фінансового стану підприємства у довгостроковій перспективі за рахунок 

високої частки власного капіталу у загальній сумі джерел фінансових 

ресурсів підприємства.  

Аналіз і оцінку фінансового стану було проведено на прикладі 

будівельно-монтажного підприємства ВКП «РУБІКОН»-Лтд за період 2012-

2014 рр., основним видом економічної діяльності якого є будівельно-

монтажні роботи. Підприємство для цього має необхідну матеріально-

технічну базу і достатню кількість персоналу необхідної кваліфікації. 

Аналіз основних показників фінансового стану підприємства свідчить 

про те, що вартість майна підприємства за період з  кінця 2012 р. до кінця 

2014 р. збільшилася на 5,32 %, що може свідчити про розширення 

підприємством господарського обороту, а це в цілому є позитивною 

характеристикою. 

У структурі сукупних активів підприємства найбільшу питому вагу 

мають необоротні активи ( понад 70%). Підприємство має «важку» структуру 
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активів. При цьому слід зазначити, що порівняно з попереднім звітним періо-

дом частка необоротних активів у майні підприємства знизилася з 77,05% у 

2012 р. до 73,10% у 2014 р. Такі зміни сприяють прискоренню оборотності. 

Наявність у складі активів підприємства нематеріальних активів 

непрямо характеризує обрану підприємством стратегію як інноваційну, адже 

воно вкладає кошти в патенти, ліцензії, іншу інтелектуальну власність. 

Вартість оборотних активів підприємства зросла протягом аналізуємого 

періоду на 78496 тис. грн. (темп зростання склав 91,97 %). При цьому 

збільшилася частка оборотних активів у структурі активів підприємства. Це  

може свідчити про розширення виробництва. Поряд із цим така зміна в 

оборотних активах може бути наслідком уповільнення оборотності 

оборотних коштів, що викликали об'єктивну необхідність у збільшенні 

потреби в зростанні їхньої маси, що є вже негативною тенденцією. 

Вартість запасів за період з кінця 2012 р. по кінець 2014 р. зросла на 

8817 тис. грн., темп зростання при цьому становив 127,68 %. Збільшилася 

також і частка запасів у загальній вартості майна з 2,72% до 3,15%. Щоб 

визначити, наскільки виправдане таке збільшення, можна порівняти темпи 

зростання виробничих запасів з темпами зростання обсягу виробництва або 

виручки від реалізації продукції. Так з 2012 р. по кінець 2014 р. виручка від 

реалізації продукції зросла з 843389 тис. грн.. до 1299747 тис. грн., що 

свідчить про нормальне функціонування підприємства.  

Коефіцієнт зносу основних засобів kзн, що характеризує частку вартості 

основних засобів, списану на витрати в попередніх періодах, у первісній 

вартості зріс з 47,2% у 2012 р. до 51,2% у 2014 р. Так, заведено вважати, що 

значення коефіцієнта зносу понад 50 % є небажаним. 

Коефіцієнт оновлення основних засобів  kон ,  що визначає частину на-

явних на кінець звітного періоду основних засобів, яка становить нові 

основні засоби протягом звітного періоду зріз з 2,2% до 4,6%. 
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Коефіцієнт вибуття kвиб , що показує, яка частина основних засобів, з 

якими підприємство почало діяльність у звітному періоді, вибула з різних 

причин зменшилася з 4,0% до 1,0%. 

Коефіцієнт фінансової автономії (незалежності), що характеризує 

частку власних коштів підприємства (власного капіталу) у загальній сумі 

коштів, авансованих у його діяльність збільшився з 2,1% до 5,3%. Чим вище 

значення цього коефіцієнта, тим більш фінансово стійким, стабільним та 

незалежним від зовнішніх кредиторів є підприємство.  

Коефіцієнт фінансового ризику, що співвідношення залучених коштів і 

власного капіталу зменшився з 61,99 одиниць до 17,91 одиниці. Він показує, 

скільки одиниць залучених коштів припадає на кожну одиницю власних. 

Дані показника в динаміці свідчить про посилення незалежності 

підприємства від зовнішніх інвесторів і кредиторів, тобто про зниження 

фінансової стійкості, і навпаки. 

Підприємство відрізняється високим рівнем маневреності власного 

капіталу. Зумовлено це низькою часткою власних коштів у структурі пасивів 

підприємства. Воно має кризовий тип фінансової стійкості, що свідчить про 

високий ступінь залежності підприємства від зовнішніх інвесторів і 

кредиторів. Більше того, підприємству необхідно обережніше 

використовувати у своїй    господарській діяльності позикові кошти 

довгострокового фінансування, що підвищує рентабельність власного 

капіталу.  

Зростання коефіцієнта загальної ліквідності з 29,0% у 2012 р. до 59,0% 

у 2014 р. свідчить про зростання фінансової ліквідності підприємства та 

здатності  підприємства погасити поточні зобов'язаннями й потенційній 

можливості розрахуватися за довгостроковими зобов'язаннями. 

Оскільки на підприємстві існує дві великі проблеми – проблема 

оптимізації дебіторської  і  кредиторської  заборгованості, на  них  потрібно  

звернути  увагу.  
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Без системного підходу, без комплексного оздоровлення фінансової 

ситуації, яка має бути узгоджена з конкретними особливостями діяльності, 

конкретними змінами процесів у кожній функціональній ланці підприємства, 

засоби його оздоровлення нагадуватимуть лише тимчасову "косметичну" 

операцію.  

Найважливішу увагу в системі заходів, слід приділити етапу 

відновлення та зміцнення рівня фінансової стійкості підприємства — 

запоруки усунення неплатоспроможності й фундаментальної основи 

фінансової стратегії. 

Основні заходи які потрібно впровадити для покращення фінансового 

стану підприємства є: 

а) зменшення частки необоротних активів у структурі сукупних 

активів; 

б) збільшення вартості оборотних активів; 

в) зменшення вартості запасів у загальній вартості майна; 

г) оптимізація  дебіторської і кредиторської заборгованість; 

д) зменшення собівартості продукції; 

е) підвищення використання основних фондів; 

є) підвищення продуктивності праці; 

ж) зниження матеріальних оперативних витрат та інші. 

Таким чином, при написанні консультаційного проекту було з’ясовано, 

що аналіз фінансової стійкості дає можливість оцінити готовність (або 

навпаки) підприємства до погашення своїх боргів, його фінансову 

незалежність (або залежність), тенденції зміни рівня цієї незалежності (або 

залежності), відповідність стану активів і пасивів підприємства основним 

завданням його фінансово-господарської діяльності. 
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